

В диссертационный совет 6D.KOA-004 при
Таджикском национальном университете Адрес:
734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе, пр.
Рудаки 17.

Отзыв

на автореферат диссертационного исследования Гоибназарзода Саида Мухаммадназара на тему: «Проблемы эффективного функционирования и регулирования рынка труда Республики Таджикистан в условиях трансформации: теория, методология и практика» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 - Менеджмент, маркетинг и ценообразование (менеджмент).

Рынок труда это неотъемлемая часть рыночной экономики, где принимаются решения, связанные с наймом и занятостью работников и ведутся индивидуальные и коллективные переговоры (часто при участии профсоюзов и государства) об уровне оплаты, условиях труда и иных аспектах трудовых отношений между нанимателями и работниками в условиях сложившейся институциональной среды.

В условиях рыночной экономики рабочая сила становится товаром, следовательно, является объектом купли-продажи на рынке труда. Поэтому вопросы своеобразия купли-продажи рабочей силы, её отличия как товара от других товаров, уникальности рынка труда как самого сложного и взрывоопасного рынка представляют не только теоретический интерес, но и оказывают существенное влияние на хозяйственную практику.

При переходе к рыночной экономике основная задача заключается в том, чтобы сформировать цивилизованный рынок труда. Это может быть достигнуто, если механизм регулирования рынка будет органически увязан с широко разветвлённой и надёжно действующей системой социальной защиты населения. Рынок труда занимает центральное место в рыночной экономике, поскольку труд - решающий фактор производства жизни общества. Предпринимательство обречено на прозябание без должного внимания к рынку труда.

Выбранная тема автора считается актуальной для нынешней ситуации Республики Таджикистан, где видны явные проблемы в управлении рынком труда.

Из содержания автореферата диссертации вытекает, что автором на основе тщательного изучения научных исследований ученых по данной проблематике в отечественной и мировой выделены все проблемы, который существует в настоящий момент в Республике Таджикистан и автором даны четкие меры по совершенствованию и рациональному управлению рынка труда в условиях трансформации.

Ознакомление с содержанием автореферата рецензируемой диссертации показывает, что ее автор обладает обширными теоретическими, практическими и методологическими знаниями, очень подробно показал

цели и задачи исследования, научно-практические аспекты темы. Полные теоретические знания и анализ практических материалов позволили соискателю сделать в автореферате краткие и научно обоснованные выводы и сделать необходимые предложения и рекомендации. Основные результаты научных исследований были опубликованы в рецензируемых журналах ВАК при Президенте Республики Таджикистан и представлены на республиканских и международных научных конференциях.

Вместе с тем, как видно из автореферата, в диссертации имеются некоторые упущения и недостатки:

1. Автору следовало бы добавить факторы при разработки математической модели для более полного отражения результатов данной модели.

Данное замечание носит рекомендательный характер и не снижают теоретическую и практическую ценность диссертационного исследования.

В целом диссертация представляет собой серьезное и полностью завершенное научное исследование, показывающее самостоятельность автора в решении проблем, связанных с совершенствованием рынка труда в условиях трансформации, и его автор Гоибназарзода Саид Мухаммадназар заслуживает высокую ученую степень доктора экономических наук по специальности 08.00.10 - Менеджмент, маркетинг и ценообразование (менеджмент).

Рецензент:

Главный научный сотрудник
отдела исследования развития и
размещения производительных
сил ИЭД НАНТ, д.э.н.


Хоналиев Н.

Подпись д.э.н. Хоналиева Н. заверяю:

Начальник отдела кадров
ИЭД НАНТ



Курбонов Э.Т.

Адрес: Институт экономики и демографии Национальной академии наук Таджикистана: 734025, Республики Таджикистан, г. Душанбе, улица С. Айни 44. Тел/факс (+992 37) 221-67-50, E-mail: info@ied.tj Сайт: www.ied.tj